Подпишитесь сами, подпишите свое учреждение!

Уважаемые коллеги! Идет подписка на журнал «Родная прырода»

В связи с актуальностью экологического воспитания и вовлечения в природоохранную деятельность детей и молодежи Вашему вниманию рекомендуется общественно-политический, научно-популярный иллюстрированный экологический журнал «Родная прырода», учредителем которого является Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь.
«Родная прырода» рассчитана на широкий круг читателей. В частности, детям и учителям предлагается приложение «Юны натураліст». Этот своеобразный «журнал в журнале» содержит полезные публикации и красочные фотографии. В доходчивой занимательной форме он учит школьников экологически дружественному образу жизни, ответственному поведению в природе, правильной утилизации и минимизации образования отходов, рассматривает глобальные экологические проблемы и показывает возможные пути их решения.

В каждом выпуске есть рубрика «Зеленая школа», в которой делятся опытом учреждения образования, успешно работающие по данному проекту; освещаются победы школьников и студентов на международных олимпиадах и конкурсах экологической и биологической направленности. 
В 2021 году в «Юны натураліс» будут введены новые рубрики, объявлены конкурсы и викторины с призами. Также планируется регулярное размещение в помощь учителям и учащимся дополнительных материалов к урокам «Человек и мир», ботаники, зоологии.

Редакция журнала «Родная прырода» открыта для реализации совместных проектов с учреждениями образования – конкурсов и викторин, публикаций, творческих встреч с читателями и других мероприятий.

