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Декрет Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2014 г. № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков»
Кодекс Республики Беларусь о браке и семье 
Кодекс Республики Беларусь об образовании 
Закон Республики Беларусь от 19 ноября 1993 года «О правах ребенка» (с изм. и доп. от 8 июля 2024 г. № 22-З)
Закон Республики Беларусь от 8 июля 2024 г. № 26-З «Об изменении законов по вопросам регулирования брачных и семейных отношений»
Закон Республики Беларусь от 18 мая 2022 г. № 169-З Об изменении Закона Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
Закон Республики Беларусь от 30 июня 2022 г. № 184-З Об изменении Закона Республики Беларусь «Об оказании психологической помощи»
Закон Республики Беларусь от 04 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (с изм. и доп. от 8 июля 2024 г. № 23-З) 
Закон Республики Беларусь от 6 января 2022 г. № 151-З «Об изменении законов по вопросам профилактики правонарушений»
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 14 января 2011 года № 45 «О Межведомственном координационном совете по оказанию психологической помощи» (с изм. и доп. от 26 июня 2024 г. № 540)
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 25 июля 2022 г. № 490 «Об утверждении Национального плана действий по улучшению положения детей и охране их прав на 2022–2026 годы» (с изм. и доп. от 6 декабря 2024 г. № 925)
Постановление Министерства образования Республики Беларусь от 27 ноября 2017 года № 146 «Об утверждении Положения о совете учреждения образования по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (с изменениями и дополнениями от 28 января 2025 г. № 24) 
Постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь и Министерства образования Республики Беларусь от 30 июля 2012 года № 115/89 «Об утверждении инструкции о порядке и условиях применения методов и методик оказания психологической помощи» 
Постановление Министерства образования Республики Беларусь 20 сентября 2022 года № 328 «О социально-педагогической поддержке обучающихся и оказания им психологической помощи»
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30 декабря 2024 г. № 1055 «О признании детей находящимися в социально опасном положении нуждающимися в государственной защите» 
Инструкция о порядке и условиях применения методов и методик оказания психологической помощи (утверждена постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь и Министерством образования Республики Беларусь от 30 июля 2012 г. № 115/89)
Методические рекомендации по межведомственному взаимодействию государственных органов государственных и иных организаций при выявлении неблагоприятной для детей обстановки, проведении социального расследования, организации работы с семьями, где дети признаны находящимися в социально опасном положении (в редакции от 7 июля 2023 г.)
Методические рекомендации по подготовке запрашиваемых судами документов и участию представителей органов опеки и попечительства в судебных спорах, затрагивающих интересы детей



