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Декрет Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2014 г. № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков»
Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях
Закон Республики Беларусь от 31 мая 2003 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (в ред. от 18.05.2022)
Закон Республики Беларусь от 04 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»
Закон Республики Беларусь от 6 января 2022 г. № 151-З «Об изменении законов по вопросам профилактики правонарушений»
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 22 августа 2012 года № 772 «Об утверждении положения о порядке передачи несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, обнаруженных сотрудниками органов внутренних дел в период с двадцати трех до шести часов вне жилища без сопровождения родителей, опекунов или попечителей либо без сопровождения по их поручению совершеннолетних лиц, родителям, опекунам или попечителям либо по их поручению совершеннолетним лицам и доставления таких несовершеннолетних в социально-педагогические центры»
Постановление Министерства образования Республики Беларусь от 30 июня 2014 года № 90 «Об утверждении положений о специальном учебно-воспитательном учреждении, специальном лечебно-воспитательном учреждении»
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27 июня 2017 года № 487 «Об утверждении Положения о порядке комплексной реабилитации несовершеннолетних, потребление которыми наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива установлены в соответствии с законодательством»
Методические рекомендации по организации индивидуальной профилактической работы с обучающимися в учреждениях образования
Инструктивно-методическое письмо «Об особенностях деятельности учреждений образования по реализации норм ПОЛОЖЕНИЯ о порядке комплексной реабилитации несовершеннолетних, потребление которыми наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива установлены в соответствии с законодательством"
Методические рекомендации по проведению психосоциального анкетирования обучающихся на предмет употребления психоактивных веществ (утвержденные заместителем министра образования Республики Беларусь и первым заместителем министра здравоохранения Республики Беларусь от 21 сентября 2021 г.)
Алгоритм взаимодействия с органами внутренних дел по оперативному информированию о ставших известными фактах потребления и/или сбыта обучающимися наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов, иной информации о причастности к их незаконному обороту (утвержденный первым заместителем Министра внутренних дел Республики Беларусь - начальником милиции общественной безопасности Ю.Г.Назаренко, заместителем Министра образования Республики Беларусь А.В.Кадлубаем 03.02.2023)

