[bookmark: _GoBack]Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних
Закон Республики Беларусь от 7 января 2012 года № 349-З «Об оказании психиатрической помощи»
Закон Республики Беларусь от 31 мая 2003 года № 200-З «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» 
Закон Республики Беларусь от 1 июля 2010 г. № 153-З «Об оказании психологической помощи»
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30 декабря 2024 г. № 1055 «О признании детей находящимися в социально опасном положении и нуждающимися в государственной защите»
Постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь и Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 15 января 2019 г. №7/5/13 «Об утверждении Инструкции о порядке действий работников учреждений образования, здравоохранения и сотрудников органов внутренних дел при выявлении факторов риска суицидальных действий у несовершеннолетних»
Методические рекомендации по организации в учреждении образования работы по профилактике суицидоопасного поведения обучающихся (приложение 5 к приложению 4 инструктивно-методического письма «Особенности организации воспитательной и идеологической работы в учреждениях общего среднего образования в 2022/2023 учебном году»)
Алгоритм действий работников учреждений образования, здравоохранения и органов внутренних дел при выявлении несовершеннолетних, склонных к суицидоопасному поведению (письмо Министерства здравоохранения от 05.12.2017 N 3-1-15/5246)
Алгоритм действий государственных органов и иных организаций при выявлении лиц с риском суицида, утвержденный Министерством здравоохранения от 13.11.2024
Приказ Министерства образования Республики Беларусь от 29 февраля 2024 г. №89 «О совершенствовании деятельности учреждений образования по профилактике суицидов»
Комплекс мер по совершенствованию работы по своевременному выявлению факторов риска суицидальных действий несовершеннолетних, оказанию им надлежащей психологической помощи и (или) психиатрической помощи на 2024-2025 гг. (утв. протоколом заседания Национальной комиссии по правам ребенка от 17.01.2024 № 1)
Приказы Министерства здравоохранения Республики Беларусь:
приказ от 31.07.2017 № 848 «Об усилении работы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних»;
приказ Министерства здравоохранения Республики Беларусь и Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 4 августа 1994 г. №183/176 «О порядке учета граждан, обратившихся (поступивших) в лечебные учреждения с травмами, отравлениями или другими механическими повреждениями криминального характера»










